

# СЛАВКО ЈОВАНОВИЋ И МИЛАН ПАРВЛОВИЋ ОБНОВИЛУ ТРИ ВЕКА СТАРУ ВОДЕНИЦУ КАД КУМОВИ БРАШНО МЕЉУ

Млин ортјачки кућили за 9.600 евра, а за реновирање дали још 15.000

**ЛАЈКОВАЦ** - На реци Топлице, у Марковој Цркви код Лајковца, кумови од старица, Славко Јовановић и Милан Павловић, засукали су руке и обновили више од три века стару, некадашњу Јермећа воденицу. На три камена, одскора сложно мељу брашно, а звук воденичког чекетала, како кажу, више никад неће престати.

## ПЛАН

НА плацу поред воденице планирамо да направимо туристички комплекс, сојенице на реци и вајате, апартамане за боравак гостију, са око 30 лежајева. Надамо се да ће нам и држава помоћи да ту замисао остваримо - кажу Славко и Милан.

Да би сачували некадашњи понос села нису жалили ни новца ни времена. Воденицу са нешто више од хектара плаца купили су за 9,600 евра. У њено реновирање и сређивање плаца уложити су још 15.000 евра.

- Чим смо чули да су наредници намерили да воденицу продају, одмах смо одлучили да је ортјачки куши-



мо. За њу смо од детињства емотивно везани, уз њу смо одрасли, и зато смо чврсто решили да је обновимо, да поново меље жито - кажу Славко и Милан, који је, по потреби, воденичар. - Воденица је била толико оронула, само што се није срушила, а кров је прокишавао. Од корова и шибља није се ни видела...

Трудили су се, кажу, да воденица изгледа исто као кад је подигнута. Због тога су купили старинску кућу и ћерамиду са ње премештали на воденицу. Тридесетак људи, на мобн, три дана је на кров воденице подизало

12 тона ћерамиде, старог црепа.

- Пуних годину дана прилежно смо обнављали сваки део воденице. Сачували смо и оригинално огњиште, вериге, наћве, воденичка кола, чак и старе коване ексере - кажу поносни власници воденице. - Намеравамо да оснујемо својеврсни музеј хлеба, да млади нараштаји могу да окусе проју, пројару, млечницу, качамак... Да виде хлебну фурнуу.

Кумови ће ускоро да оснују савез воденичара Србије. Припремили су сва документа, следи регистрација удружења грађана чији је циљ да

## СЕЛО КАО МУЗЕЈ

**МАРКОВА** Црква, село на десној обали реке Топлице, баш при њеном ушћу у Колубару, помињала се још пре четири и по века. Има стотинак житеља, а двадесетак ћака похађа сеоску школу - кажу наши саговорници. - Село је као музеј у малом - ту су недавно обновљена црква, зграда некадашње општине, етносело чија је градња започета и наша воденица.

се обнови што више старих и оронулих воденица на српским рекама.

- На реци Топлици, на 23 километра тока, некада је било чак 26 воденица. Сада на Топлици постоје само четири које мељу жито, а чак две су у нашем селу - кажу наши саговорници. - Ујам од самлевеног жита, по старинском обичају, узимамо. За кратко време ова воденица прочула се широм ваљевског краја. Једино у њој нити је било, а неће ни бити, вампира који је плашио воденичаре, већ само слоте, поштења и љубави за српску баштину. ■

**Б. ПУЗОВИЋ**